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N
BCTYIMNJIEHUE

¢ BeKkTopHbI N KOOpAMHATHbIM MEeTOAbl YaCTO NMPUMEHSAIOTCA B
PELIEHUN pa3/INUYHbIX CTEPEOMETPUYECKNX U
NJ1aHUMETPUYECKMX 3a4au.

% MHorune 3agaum npo ky6, NpAMOYronbHbIV Napaanenenunen,
nMpamMuay, TeTPasap peLwarTcs AaHHbIM METOAOM.

<% B 3amavyax Ha OTHOLUIEHWE OTPE3KOoB, rnJjouwianen,
06BbEMOB MCMNOSIb3YyeTCHd €ANHCTBEHHOCTb Pa3/10XKEHUS
noboro BeKkTopa B NpOCTPAHCTBE NO TPEM
HEKOMMAaHapHbIM BEKTOpaM; B METPUYECKUE 3aa4aX -
CBOMNCTBA CKaiIApHOro Nnpon3BeaeHns BEKTOPOB.




N
COAEPXAHWE PABOTHI

KoopanHaTHbIN MeToA4 B NPOCTPaHCTBE:
= [lekapToBa NpsiMOyronbHas cuctema KoopauHar.
= [lekapToBbl MPSIMOYroOnbHbIE KOOPANHATbLI TOYKM.

= 3agaHne duryp ypaBHEHUSIMU U HEPABEHCTBAMM.
YpaBHeHMe NnockocTn. PaccTosiHMe OT TOYKKU A0
MNOCKOCTM.

= YpaBHeHMe cdoephl.

= [lpsamaga B npocTpaHCTBE B KoopanHaTtax. BsanmHoe
PacnosioXKeHne NpsMoun 1 NOCKOCTU B KOOpAMHaTax.

BekTOpHbIN MeTOA4 B CTepeomMeTpum
(KOMOMHUpPOBaHHbIE 3a8a4M):

= KoHyc.
= Chepa n TpexrpaHHbIn yron.
= Cdhepa u kyO.



N
KOOPAMHATHbIAN METOA B NMPOCTPAHCTBE

[lekapToBa NpsiMOYroJjibHass CMCTEMa KOOPAMHAT B NMPOCTPAHCTBE

bazuc (i , j, k), komopuwiti 00pazyviom mpu HeKOMNJIAHAPHBIX

_ —— —

NONAPHO 83AUMHO NEPREHOUKVIIAPHBIX eOUHUYHBIX 6eKmopa i , | .k , Hazvieaemcs

OeKapmoBvIM NPSIMOY2OJIbHbIM OA3UCOM 8EKMOPO8 6 NPOCMPAHCHEGE.

B paznoxcenuu p = xi + yj + zk 6exkmopa p mpoiixa ducein (x; v, Z) HA3bIBACMCSL

Oexapmosvimu Koopounamamu eekmopa p 6 oaszuce (i ; j k).

Jlna 6azucnvix eekmopos i , j .k evinonnaomcs cieoyroujue paseHcmsd :
—2 —2

Hz’?’:‘k’—lzn =] =k =1
i 1j.jLk,k Li=i-j=j -k=Fk-i=0;
Ecnu oaner sekmopur

a=xi +y,j+zk u b=x,i+y,j+z,k,

mo

a+b=(x +x,)i+( +y,)J+(z,+2,)k;

a—b=(x;,—x,)i+(y — yz)J"'(Z1 Zz)k
)l’a_(;l*xl)l+()l’yl)J+(;l’Zl)k a- b_x1x2+y1y2+2122;



N
HEKOTOPbIE TEOPETUYECKUE CBEAEHUA

o [Ipusnax KomnuHeapHocmu 08yx 6eKmopos -
al a2 a3
b, b

a|b < :
b
® NPUBHAK NePNEeHOUKYTAPHOCTIU O8YX 6€KIOPOE

1 2 3

alb<xx,+yy,+z2z,=0;
® OnuHa eexmopda p(x', v, z) Haxooumces no gopmyne
p‘ =x*+y*+z7;

® Y220 @ MedHcoy eekmopamu a u b naxooumces ¢ nomouywvio popmynet :

a-b X\ X, + V,V, + 2,2,

e 'b‘ _\/ 2 2 2 J 2 2 2
a X, 4y, 4z WX, +y, +2z,
CranapHoe npouszseoetue 6eKmopoes

a[l. E: |aq : |HCOS 4(9,?);

cosS @ =

2

M (x;y;z) — npouseonvHas: MOYKA NPAMOI,

M (x,:¥,.2,) — QUKCUPOBAHHASA MOYUKA NPAMOT,
(9 (9,:9,:95) — HanpaenaowUil 6eKMOp NPAMOII.

Vpaenenue npamoii, npoxooaweti yvepes mouxu (x,;y,:2,) u (x,5,:2,), umeem 6uo :




Hau ky0 ABCDA B,C,D, ¢ pedpom 2. Touka M —uenrp rpanu 4 BC,D,.
Touku /2 v H B3ATHI COOTBETCTBEHHO Ha OTpe3kax BB, u AC TTak4To
BE:BB =12, AH : AC =1:4.

Br16paTe OpTOHOPMUP OBAHHBIM OA3MC B IMPOCTPAHCTBE U, TIOIb3YSICh
Pa3I0KEHUEM BEKTOPA B 3TOM OAa3MCe, HAMTH :

1. iy oTpeska:a)AM; b)EH; c)MH;

2. yron mexay Bekropamu: a)BC, u AC; b) A;DuBD;;c) HM uCBy;
PGH_ICHI/IG. BBenieM opTOroHasib Hbli Oasuc :

_— —_— _—

1=AB, j=AD, k = A4, .
’ _ | _ ./ _ . - —>2_3ﬁ
[IPHU 3TOM MH—‘MH‘— MH —\/(—0,251—0,25] —k) ==

3agava:

6) AHaJIOTUYHO HAXOHM :

7= -fF-2 oy

. —y D
1. a)AMz‘AM ‘: AN Haxonuwm : 1
AM = AA + AM = AA +0.54C, =F+0.5(+ j)=0,5+0.57 +£.

. + B4

— — — -2 +2 —-2
VYuuteiBas, qro’i‘=‘j‘=‘k‘=2 uni =] =k =4,

13=3E=E1=0 HOJIYYAEM :

.2 .y

. o —
| AM \=\/(0,51'+0,5J'+k) =\/O,25:: 2+0,25j +k =
=.0.25-4+0.25-4+4 = /6.

6)EH = AH — AE = 0,25AC — (AB + BE) = D
=0.25( +7)—(i +0.5k)=-0,75i +0,25; — 0,5k .
Torma

IIpooonoicenue
N7 peulenus
Eu

BH =|EH| =VEH " =/(-0.75 +0.25] —0,5k)* =




2. a) O003HaUuM : 4(%1;%)=a.TOeaa: ;
. BG.AC
| B, |-| AC |

Haxonuwm :

CosSX

—_—

BC, =AD, =7+F;14—C"=7+;;

—

BC, -A_C:=(7‘+F)-(7+;)=}-§+}z+k~i+E-}=}2 =
= JBC| =+ =47 2k E =202
aC =l | =\ +i7f =43 +2jivi =22

[Tosyuaem:

4 —
22202 2
Z(BC1; AC) = 60",

=

COSd = , OTKYyJa .

AHAJOTHYHO MOXKHO HaWTH yIUIbl MeXKTY BekTopamu  A,;D u BD,, HMu CB, .

J14 32
2 b

OTBeET:1.2)6;6)

)2;

2. a)60°.




N
OEKAPTOBbI NPAMOYIOJibHbIE KOOPAVUHATDI

TOYKHU
L

bazucheimu eekmopamu 1, j, k., omnodxceHHviMU
om mouxu O, onpeoeaemcs 0eKapmoea NPAMOY2O0NbHAA
cucmema KoopouHam. /{exapmoevimu npsamoy20abHbIMU

koopounamamu mouku M e cucmeme koopounam Oxyz

—

HA3bIB8AIOMCS KoopouHamol ee paouyc — eexkmopa OM e

000

npsmoyeonvHom oazuce (1, j, k). 3anucviearom : M(x; y; z).

Ecnu 3anansirouku A(x,; v,;z,) ¥4 B(X,;V,:z,), TO HAXOISITCS © x = M, _ L’M’ ,oatin
1+ A 1+2 1+ A
¢ Paccrostnue mexay ToukamMu A u B :
B gactHOoCTH, ecm TTouk C - cepeanHa oTpeska
2 2 2.

AB=\/(X2—x1) + (Vv (227 AB(A=1),1r:
e Jlnuna BekTopa AB : ot X Nt At

- 2 2 2

_ _ 2 _ 2 _ 2.

AB‘ B \/(xz )+ =y H(z—n)7 ® KOOPAMHATHI IEHTPOUIA TTPEYrOJIb UKa
e koopauHaThl TTOUK C (X V; Z), nmemsmei otpe3ok AB ABC,rae C(x5;¥5525)
B IAHHOM OTHOMIEeHHH A(A #1): co Nt y_y1+y2 tYV,  _At5ti

3 ’ 3 ’ 3



!!CHOGCIHM@ 5!!! npaeujlbHoO2o mampae!!pa ! 5!!! JedNcum 6 riiockocmu

Oxy max, umo eepuiurol A u C umerom koopounamor A(0;0;0), C(4;0;0).

Haiimu xoopounamet :a)ocmanvHelx eepuiith mompa’opa;, 0 \yeHmpouoos

6cex e2o epamell.

Ilycmoe M —yenmpouo mpeyzonvnu xa ABC. Haxooum :

K (2:0;01) —cepeouna AC, AC = 4. Ompesox BK —
Meouana npasuiibHoe o mpeyeoavhu ka ABC,
cneoosamenwvro, BK 1 AC = BK 1 Ox.

ACV3 _ 43,
2 2
Toeoa mouka B umeem koopouHambol B(2;2\/§ :0).

3nauum , BK ||Oy, npuyem BK =

H3zeecmmuo , umo ons 11060t mouxku S npocmpancm éa

u yenmpouoa M mpeyeonvnu ka ABC umeem mecmo

coommuouenue SM = %(Sj + SB+ %).

llpunse 6 kawecmee S mouxy A, nomyuaem :

AM = %(ZA+ZB+A_C;), SHAQUUmM, A—/Mb(Z;?;O),

omxryoa M ( (2, 23£ ;0) —yenmpouo epanu ABC.
Vuumuieasn, umo svicoma npasunvroe o mempasopa

6 u MP 1 Oxy, naxooum :

¢ pebpom a pasha

3
MP = #’ mozoa P(2;¥;§ .

Hyemo M |, M, , M ; —yenmpouoduwt spaneil coomeemceeHHO
PAB, PBC, PAC. Ilpumenum coomuouierue

] — — —

SM = E(SA +SB + SC), cnpasednue oe ons noboil mouxu S

npocmpancméa u yenmpouoa M mpeyeonvnuxa ABC,
nocnedosam envHo ona nap - M, u mpeyeonvru ka

PAB, M , u mpeyeonvnu xa PBC, M, u mpeyeonvru xa
PAC, 83538 emecmo S mouxy A. IHlonyuum xoopournameot

yenmpouoos M, M ,, M, :

4873 406

8
s o s M _:
379 7 9 ) 2(3

M ( %;g)a

9

M (2,——;

243, 46,
9 7 9 7




N
3AZJAHUE ®UIr'YP YPABHEHUSIMA U HEPABEHCTBAMM.

YPABHEHMWE INJIOCKOCTMH.
PACCTOSAHUE OT TOYKHUN 0O NJIOCKOCTMN.

< [Ansa cocraBsieHnsi ypaBHeHNA chepbl JOCTaTOYHO 3HATb UJIN HAUTH
KoopAWHaTbI ee LeHTpa n paguyc.

< [Ansa cocrtaBneHuns obujero ypaBHeHuUsl NJ1I0OCKOCTHU JOCTaTO4YHO 3HATb NN
HanuTM KoopaHNHaTbI JII060/ ee TOYKN U KOOpANHAaTbI JIl060ro BeKTopa,
neprneHanNKYJSIPHOIro K 3TOW NJ10CKOCTH (BEKTOpP HOPpMaJin K NJIOCKOCTH),
npy 3TOM B Ka4eCTBe BeKTopa HOpMaJin BblI6npaeTcs ToT, KOOpANHaTbl

KOTOpOro Hanbosiee ygo6HbI Npu BbIYUCIIEHUSIX, BO3HUKAIOLMNX NMPHN
cocTaB/ieHUN ypaBHEHMS.

Paccmosnue d om mouku M, 0o nnockocmu Ax + By + Cz + D = 0 naxooumcs

no gopmyne
p [Ax, + By, + Cz, + D|
VA +B*+C?

Lonv3ysace smoil hopmynoil, MONCHO HAXOOUMb PACCMOSAHUE MENCOY NAPAIIIEe/Tb —
HbIMU NIOCKOCMAMU, MENCOY NAPANNETbHBIMU NPSAMOL U NJIOCKOCIbBIO, MEIHCOY

CKpetuearotmfuUMUCIH NPAMBbIMU .

Ecnu nnockocmv npoucxooum uepe3 oannyio mouxy M (x,;V,;z,) NApaniensHo OaHHO
niockocmu Ax + By +Cz + D = 0, mo ee ypasnenue modcHo 3anucamo 6 euoe, A(x —x, )+

B(y—y,)+C(z—-z,) =0, 3amem npeobpazosams.




Cocmasumu ypasueHue niockocmu, npoxoosiuieli yepez mouxy M(—1;2;1) u

napanneinvrou niockocmu . a)Oxy; ,6)0yz; 6)Oxz; 2)2x—y+3z+5=0.

a)Ypasnenue xoopounammoii nnockocmu Oxy umeem euo : z = 0. Bexmopom

Hopmanu Kk smoii nnockocmu cayxcum gexmop k(0,0:1). Tax kax nrocxocmeo,

npoxooauas yepez mouxy M (—1.2:1), napannenvna nnockocmu Oxy, mo sma

NIIOCKOCHb MAKX}Ce NEPREHOUKYTAPHA BEKIMOPY ;(0;0;1), KOmopbwlil A61Aemcs
ONMUMATILHO YOOOHBIM npu evioope ee gexkmopa Hopmanu. Cocmagiaem
ypagHenue 3moil NI0CKOCHU
Ox+D)+0(y-2)+1(z-1)=0&|z-1=0.

Ananoeuuno nonyuaem ypaguenua| 6) x+1=0,6) y—2=0.

2) U3 ypasnenua nnockocmu 2x —y +3z +5 = 0 credyem, umo eexmop n (2;—1;3)
ABNAEMCA ee 8eKmOopoM Hopmanu. Heo npunumaem 6 xauecmee gexmopa
Hopmanu naockocmu 3, nposedennoii uepez mouxy M (—1;2;1) napannenvno
dannoii nnockocmu.(Cocmasniaem ypasneHnue niockocmu f3
20x+1D)-1(y—-2)+3(z-1)=0,

2x—y+3z+1=0.




Hanucamo ypasnenue niockocmu, npoxoosiweti uepes mouxu M (1;3;8) u N(2;5;—1)

nepneHOUuKyJIApHou niockocmu 2x —y +z = 0.

Tax xax niockocms o npoxooum depes mouxu M (1;3;8), N(2,5,—1) u nepnenouxynapra
miockocmu 2x — y + z = 0, ona xomopoii 6eKkmop ;(2;—1;1) ABNACCA BEKMOPOM HOPMAU,
MO 6 Kayecmee 6eKmopa ::x(a; b; ¢) HopMmanu nACCKOCMU Of MOXCHO NPUHAMb 6EKMODP,
NepneHOUKYJIAPHBLIL 8eKmMopam MN (1,2,-9) u ;(2;—1;1). Hmeem :

nLlMN,nl p=n-MN=0n p =0,

E—

NO3MOMY KOOpOUHamut a, b u ¢ 6exmopa n noayyaem, peuwjas cucmemy YpasHeHul

a+2b—-%c=0,
2a—b+c¢=0.
llycmo ¢ =1, moeoa nomyuaem cucmemy YpasHeHUil
a+2b=9, . 19 7
peuteruem xomopoti asngemca b=—, a=—.
2a—b=— 5 5

— — 7 19
SHauum, 6eKmop N uMeem KOOpOUHamot n (g;?;l).

3ameHum 3mom 6eKmMop KOOMUHEAPH biM 6EKIMOPOM ;1 (7.9;15) ¢ yenvimu
KOOpOUHamamu U COCmasum ypasHeHue niocKocmu o,
T(x-1D)+19(y—3)+5(z-8)=0,

i J—
Xx+19y+52-104 =0. | yoou MedHcoy 08YMst NIOCKOCMAMU O U 3, 3a0AHHbIMU YPASHEHUAMU COOMBEMCME eHHO

Ax+By+Ciz+D, =0u A, x+ B,y+C,z+ D, =0, 63aumocessan ¢ yenom mexcoy ux

8eKMOpamu Hopmanet ;zl(Al;Bl;Cl) u na (4,;B,;C,) u Haxooumcs ¢ NOMOubIO PopmYJivL
14,4, + B,B, + C,C,|

cosZL(a; pB) = ‘cos Z(nl n2

\/A +Bl+C} - \/A +BZ+C2'




N
YPABHEHUWE CPEPbI

Cdoepa (NoOBEPXHOCTb LWWapa) 3agaeTcs ypaBHEHNEM:

3agava:



Hantm reomerpnyeckKkoe MecrTo ToOYEeK, yaa/lIeHHbIX OT
n0CKoCcT x+2y-2z-5=0 Ha pacCcTosiHne, paBHoe 2.

Ilyems ypasnenuem x+2y—2z —5 =0 zadana nnockocms o, M (a, b, c) —

M006asa MmouKka Hckomo20 MHoxcecmea mouek. 1o2oa umeem :

|a +2b—2c—5|
=2

L

>

p(Mia)=2 &

a+2b-2¢c-5=6 a+2b-2c=11,
= {a +2b—-2¢c—-5=-6. = {a +2b—-2c=-1.

IIpu b = ¢ =1 nonyuaem a = —1 unu a =11. 3nauum, uckomomy mMuoxrcecmey

mouex npunaonexcam mouxu M, (=L11) u M, (1 LLL).

Tax xax MHOJCECBO 8CeX MOUEK NPOCMPAHCINEA, PAGHOVOANEHHbIX Om OAHHOU
nioCcKoCmu , npeocmasiaem coooll 08e NIOCKOCMU , NapaieibHvle OAGHHOIL, MO 0OHA
U3z Hux npoucxooum yepesz moyuxy M, u umeem ypaenenue
(x+D+2(y-D-2(z-1DN)=0& x+2y-2z+1=0,

a opyeas npoxooum depes mouky M ,; eii coomeemcmeyem ypaeHnenue

(x-1D)+2(y-1D-2z-1)=0 =[x+2y-2z-11=0.




INPsAMAS B ITPOCTPAHCTBE B KOOPANHATAX.
B3ANUMHOE PACIIOJIO)XXEHUE TTPAMOMU U INJTIOCKOCTHU B
KOOPAUNHATAX.

I pu peuwenuu 3aoau Ha 83aUMHOE PACNONOJNCEH e 08YX NpAMbIX a U b é npocmparcm e
yuauuecs OOJCHbI HAYUHIMGCA SUHOeMb HANPAGIAIOU, e 8eKIMOPbl COOMBECINGEHHO
;](a1;a2 saz ) u ;2 (b, b, b,) smux npamolx Uz UX napaMempuy eCKUx YpaeHeHuil U
a a a
onpeoenams , NHAPAIebH bl i OHU (UCROML3YA NPUSHAK a”b = b] = b2 = 173 ), a maxorce
1 2 3

neprneHOUKyY IAPHsbL i smu npameie (Hcnone3zya npusHaxk . a | b <= a by + a b, + azb; = 0).

Ecnu npsavvie He napaiientol bi U He NEePREHOUKY APHLL, MO Y20 MedHCOY HUMU HAXOOUMCA
C NOMOUBLIO DOPMYILL
‘a161 + a,b, + a3bg|

2 2 2 2 2 2
\/a] + a; + a; -\/bl + b5 + b

COS @ =

Ananozuuno , snasn wanpasnsrowy uti eexmopa pla, b, c) npamvoii [ u eexmop n( A, B, C) Hopmanu
JIOCKOCM OL, MOJICHO ORpeoentins , NApailtesiol bl it OHU (C ROMOWBIO NPUSHAKA ZHoc N

a-A+b-B+c-C =0), amaroice nepneHouxy iaprst au (¢ nomougpro npusHara [ 1 a <
a b
A4 B
MO Y207l MeHCOY HUMU HAXOCOUMCA C HOMOUBIO DOopMYtbl
‘a-A+b-B+c-C’

\/a2+b2+c2 -\//12+B2+CJ‘2 .

c
= —). Econu oannvie npamas u nlOCKOCb He RAPQLIEbH bl U He HepHeHOUKY IAPHbLL,

s ~(Il,a)=|cos 4(;;;;)‘ =



Hantm KkoopanHaTbl TOUKN, paBHOYAAJIEHHOMU OT BCeX
BepLluH TeTpasapa, PABC, 3aaaHHbIX KoopanHatamMmu: A
(0;0;0), B(8;0;0), C(0;-2;0), P(0;0;-6).

Bamemum, 4mMo paccmofsHue om OAHHOU MOYKYU 00 8ePULUH MempPa’0pa
b6yOem AeNAMbCA PAOUYCOM ONUCAHHOT OKONIO HE20 OKPYIHCHOCIU.
Mmuoocecmeom gcex mouex npocmpancmesa, pasHoyOaneHHbvIX Om movex

A u B, asngemca naockoCmv CepeOuHHbIX NePneHouKyiapos ompeska Ab.
IIosmomy uCKOMOU A67A€MCA MOYKA NepecedeHus NIOCKOCmel CepeOuHHvIX
NepneHOUKYNApos8 mpex nwbvix pebep mempal’opa, He AeHCAUUX 6 OOHOU
NAOCKOCU.

Ilyemov &, B, ¥ — nnockocmu cepeOuHHbIX nepneHOuKINApos pebep
coomeememeenmno AB, BC, AP mempasopa ABCP, K, H M — cepeoutbvi
COOMBEMCIMEEHHO Imux pebep.

Haxooum : E(S;O;O), @(8;2;0) u P_A.(O;O;6) — 8EeKMOPbL, NePNeHOUKYIAPHbIE
coomeemcmeeHno naockocmam &, B u y, K(4;0,0), H (4,—1,0), M (0,0,-3).
Jlna cocmasnenua ypasHenuii niockocmeti niockocmeti o, B u y 6 kasecmae
BEKMOPOE HOPMANEHL CIOUM 83AMb 6eKMOPbl

El(l;O;O)HE, 12 (41,0)CB, n3(0,0:1)

‘PA.
Tozoa ypasHenus nnockocmeii &, B u y cCOOmMaemcmaeeHHO MaKosol
x—4=0,4x+y-15=0,2+3=0.

Peutenuem smoil cucmemor a6naemes mpoukaducen: x =4,y =-1, z =-3.

Srauum, pasHoyoanenHol om scex sepuiun mempasopa PABC asnsemca mouxa|T (4,—1,3).

lIpudem yoanena sma mouxa om gepuiur Ha paccmosanue, pasHoe T4 = +f16+1+9 = \/26.




N
BEKTOPHbIN METOl B CTEPEOMETPUM

CTEpEOMETpM‘-IECKVIe 3agayn, OCHOBaHHbI€ Ha NTPpUMEHEHMNUN BEKTOPOB, BCTpe4yallTCcAa
AOCTAaTOYHO YacTto u B END no martemaruke, n BO BCTYNMUTEJibHbIX 3K3aMeHaX B
Pa3J/ZiudHbI€ BYy3bl, Ha OJiMMNMnagax N KOHKypcCaxX.

Ha pebpax DA, DB u DC mempa>opa ABCD e3zsamwut mouku M, N u K

3a,l:|,aqa' max, umo DM =1/3DA, DN =1/4DB, DK =3/5DC. Ilycmov G — mouxa
nepeceuernusi meouan mpeycoavHuxra ABC. B kakom coomHoueHuu
nnockocms MNK oenum ompezox DG ?
L Beuoy eouncmeennocmu paznoscerus

Ilyemos DA = a, DB = b, DC = c. IInockocms MINK nepecexaem DG 06020 8eKMOPA NO Mpem

¢ mouke P, DP = ADG. HEKOMNJIAHA PHYIM GEKIMOPAM

Beipazum DG yepes 5, buc. Ecnu Q — cepeouna BC, mo OyOem umems cucmemy

e B A Ve 15 TG A A3

AQ =1/2(AB + AC). 3nauum, AG =2/3A4AQ =1/3(AB + AC). A=1-x-Y), 3 = %j 3 — gy,

HaxodwwﬂG = DA;I—AE? =‘a+ 1/3((b—a)+c—a)=1/3(a+b+c). omryoa y=9/26.

Snauum, DP = 1. /3(a + b + ¢). Ilockonsxy mouxa P npunaonescum niockocmu Hekomoe omHouerye pacHo 9/17.

MNK, (5 + 5 + E), mo W MOJICHO Pa3NodICumb HO 6EKIMOPaAM W u W ,

MP = xMN + yMK . Credoseamensho,
DP =DM +MP =1/3a+x(DN — DM )+ y(DK — DM) =1/3a + x(1/4b—1/3a) +
y(3/5¢—1/3a) =1/3(1-x— y)a+1/4xb +3/5yc.

IHpupasnsaem opye Kk Opyey 06a nOAYHEHHBIX NPEOCMABNEHUA DP:

A/3(a+b+c)=1/31-x-y)a+1/4xb+3/5yc.




3aMeTrM, 4HTO OCH CUMMETPUMN ABYX KacaroLynxcss KOHyCcoB n KO HbeI
obpa3syrowas, No KOTOPON OHMN KaCaroTCs, JiIerxkaT B O4HOM MJIOCKOCTH
(310 cnepcremne TOro, YTO NJIOCKOCTb, 3agaBaeMasi AByMsi ocsimn OA n
OB, siB/1sieTCs1 MJ1I0CKOCTbIO CHMMMETPUMN AJIS1 Ka>K[Oro mx AByX KOHYCOB).
Beedem menepo 6 xauecmee OQ3UCHBIX MPU 8eKMopa
Z ) l:: l_,_; R npuHaéjzea;ca wue OCAM CUMMEMPUU KOHYCO8 Tp” np AMbIX Kp y rosbix
I KOHYyca c yrzioM 4 npu

L =\lL|=|b|=1.Tabmya ymnooicenus BepLIMHE 0CEeBOro ce4YyeHmns
8exmopos bazuca 6 OaHHOM ciiydae 6yoem umems 6Uo nmeroT obujyro BepLnHy n

7 T 7 nornapHoO KacarrTcs Apyr

' : ’ AaApyra. Havngunre yrnbl Mmexxgy

U maxue, 4mo

—_—

L1 cosa cosa ob6pa3syrowynmMu, no KoTopbiM
l_; cosar 1 cOos & KaCaloTCsl 3TN KOHYCbI.
Z cosa cosd 1

—_— — — [—

Bexmopbz;=ll +1,, b =Z+Zs, 2=Z+l

KAaxK JecKo

8UOeMb , NPUHAONENCA M OOPABYIOUUM , NO KOMOPbIM KACQIOMCs,

KoHycol. To20a KOCUHYC UCKOMO20 Yena @ Moxcem Oblmb 8blYUCTEH
ab G+ )
‘a‘ ' ’b‘ ’\/((ll + lz )2 \/(l3 + lz )2
3cosa +1 3cosa+1 3cosa+1
. . = (@ = arccos ————
\/2+ 2¢08 & \/2+ 2cos¢  Z2coso+ 2

CReoyrouuM 0Opazom : Cos @ = oos(; A Z) =

2cosa+2

3cosa +1
Omeem : p = arccos ————

2cosa+2



3AA0AYUN CO COEPOM.
COEPA U TPEXTPAHHbBIN YTOJ1 (COEPA, KACAKOLLAAICH PEBEP
TETPASAPA WIN TPEYIOJIbHOU NUPAMU/ADbI).

B mpeyzonvnoii nupamuoe DABC uzeecmuul yenvi npu eepuiure D
ZADB = ZADC = %, ZBDC = % Jlnuna peopa DA pasna 2/ 3.

Cohepa c yeumpom O rkacaemcs pebep DA, DB u DC nupamuoel.
Paccmosnue om eepuunvr A nupamuowvt 0o yeumpa O cghepel pasHo

2/3. Haiimu paouyc cghepeit.

Ilycmo cghepa kacaemca pebep DA, DB, DC nupamuosi
6 moukax P, K, M coomeemcme enro. Toeoa DP = DK =
DM (kax ompesku xacamenvivl X, NPOGEOeH bl X K chepe

U3 00Hol mouku — eepuiutivl D nupamuowt ). Ilyems DP =1
(I > 0). Boibepem 6 xavecmee 6azucHvle 6eKmMopbl DP = Zz_,

—_— —

DK =b , DM = c u cocmaeum mabauyy YMHONCEHUL BEKIMOP(

oazuca -

a b c
a I 0 0 IIpodonowcenue
b 0 /? 1*/2 peuleHusl

c 0 [*/2



2. Iycmy DO = xa+ yg +ze. Samemum , 4mo OP = a —175,
a{’:g—%,OM:E—m. Tax Kaxﬁj_a, noayyaem

(75&:0,(7{'5:0, OM -¢ = 0. Taxum 0Opa3OM , IMEeM CUCHIeMY
(a—-DOYa=0, |a-DO=a,
(6—DOYb =0, < b-DO=b ,
k(c—DO)c:O. c-DO=c¢ .

Henonv3ya mabnuyy YMHOOCEHUA OA3UCHLIX 6eKMOPOE U COKPAWAA HA
17, nomyuum cucmemy

y+1/2z=1, x =1,

1/2y+z=1,<y=2/3,

x=1 z=2/3.

Cunedosame vio, DO =1/3(Ba+2b + 2¢). Janee, OA = DA — DO,

1o DA = i—‘; nosmomy OA = %—1/3(3Zi+25+ 20) :1/3[(2/1—3)25— 2b — 22]

—

—2 7 —2 4
Suauum , OA :E[(2/I—3)2+4+4+41 no ycaosuio OA :§.

Hosmomy lz(liz—%+2l):4:>2l 1* —12l:O:>l:§.

Tozoa us meopemur ITupazopa creoyem , umo

OP =JOA* — AP =,/4/9— (DA —DP )’ =\/i—(3—i)2 12
o 3 7 |3\V7




3A0A4YUN CO COEPOWU. COEPA, ONMMUCAHHAS BOKPYI TETPA3/PA

WJIN TPEYIrOJIbHOU NUPAMMADI.

B mpeyzeonvnoii nupamuoe peopa DA, DB, DC, BC
pasivl medcdy coboi u paerwvl 2, AC = J6, AB =24/2.

Haumu paouyc cghepol, onucannoii 6okpye smoi nupamuobl.

Hatioem cnauana nnockue yenoi(ux kocunycol) npu gepuiune D.

Tax kaxk DB = DC = BC,mo £ZBDC = % Tax kax DA* + DB* =

4+4=8=AB* mo LADB = %(no meopeme, 0Opamuoil meopeme

Hugazopa). [1o cnedcmesuro us meopemvl KOCUHYCO8 O

mpeyeonvuuxka ABC umeem

2 2 2
cosAADC:DA +DC” - AC :4+4 6:1/4_
2DA-DC 2.2.2

Buvibepem 6 kauecmee 6azucHvix sekmopbza =a,DB=b,DC =c

u cocmasum ma6ﬂuz4y VMHOOCEeRUA 6EKIOP OB basuca:

-

a b ¢
a 4 0 1
b 0 4 2
¢ 1 2 4

A

B

IIpooonoicenue
peuienus



Ilyemv mourka O — yenmp onucannoii oxono mempasopa DABC

chepor, R — ee paouyc, u nyvcmo DO = xa+ yl; + zc.

Cucmema 6 oanHoOM cayyae umeem 6uo

 —

a(x;+ yg + Z::) =2

E(x;z+y5+ ZE) =2

N

;(x;; + yg + ZZ) =2,

omKryoa
[ 1 1
X=———2,
dx + z = 2, ? 4;
4y + 2z =72, SO>Iy =———2, p—
2y + 4z =2 2 2
X+ 2y+az= 1—z4+1/2—-1/4z+ 4z = 2.

1 1 5
X =———2z, X =—,
2 4 11
) —l—lz<:>< 9
Yy 5 57 Yy 25’
2 2
z=—. z=—
11 11

A A

Chneoosamet bHO, DO = é(loa + 95+ 4;) u

- . - .2 = = =
R :’DO‘:\/DO :LZ\/(IOQ+9ZJ+4C)2 :21—2\/1012 253

2




3A4AYN CO CHEPOUN. CODEPA U KYB5.

3agava:

Jlan kyo ABCDA,B,C,D, ¢ pebpom 1. Hatimu paouyc cghepul,
npoxoosuyen yepes gepuuny A, cepeounwvt pevep DC u BB, u
yeump epanu A,B,C,D;.

Beeoem cucmemy xoopounam ¢ Hadanom e éepuiune A,

evlbpae ocu maxk, umoost eepuiunol B, D u A, umenu

coomeemcmeerno koopournamut (1;0;0), (0;1:0) z (0:0;1).

Koopounamer cepeoun pebep DC u BB, coomeemcmeeHHo

(0,5:1,0), (1:0:0,5), yenmpa epanu A, B,C,D, —(0,5;0,5;1).
Vpaenenue cghepwor ¢ yenmpom (x,;y,:2z,) U paouycom
¥ umeem 6o (X — xo)2 + (y—yo)2 +(z—- zo)2 =r’.
Ilocxonsky cghepa codepaicum HAUANIO KOOPOUHAM, O

d =0. /[na a, bu c nezxo nonyyums cucmemy ypaeHeHull

5/4+1/2a+b =0,
5/4+a+1/2¢ =0,
3/2+1/2a+1/2b+c¢c =

0.

Taxum obpazom, ypaenenue cghepul umeem 6uUo -
x*+y> +z7-13/14x-11/14y-9/14z = 0,
(x—13/28)> +(y —11/28)> +(z—9/28)*> =371/28">.

Hcekomblii paouyc pasen

v371/28




% KoopaunHaTHbIA U BEKTOPHbIN MeToAbl YAO6HO
NPMMEHATb B pelleHnn 3a4a4, B KOTOPbIX TPYyAHO
NOCTPOUTb PAaCCTOSIHME OT TOYKM A0 NPSAMON WUJIn OT
TOUKM A0 NMNJIOCKOCTU, U B 3apa4vax C
MHOrorpaHHMKaMM, K KOTOpbIM eCTEeCTBEHHO
npuBA3aTb NPAMOYroJibHYHO cuctemMy koopamHart (Kyb6,
napananenenuvunen, nmpamuaa).

g

» Wcnonb3oBaHMe AaHHbIX METOAOB NO3BOJISET HAUTH
HY>XHYIO B€JINUNHY C HAUMEHbLUMMMU 3aTpaTaMm
BPpEMEHM U HAaUTU OpMIrMHaJZibHOE pelueHue ans
C/I0>KHbIX 3aaa4 (HanpuMep, B KOTOPbIX BOKPYr
MHOrorpaHHMKa WM TpexrpaHHoro yrJjia onmcaHa
chepa vnm wap).

%

>






